
19 October 19

Decision # Competitor Alleged Rule Breach Finding Ruling

RD1 Zac Stitchbury

It is alleged that you have: you have 

transgressed the Code of Driving Conduct- 

Schedule CH 26.1

The Race Director finds that: As notified during Race 9 the incident involving car 6 at turn 1 lap 1 was going to 

be investigating. The Race Director has viewed film evidence from Cars 6 and 68 it is determined that you have 

transgressed the Code of Driving Conduct- Schedule CH 26.1 in that: You made contact with car 6 causing 

collision. You gained track position because of this.

The Clerk of the Course rules that Penalty CH 40.19 is 

imposed. 10 seconds added to your race time in race 9. 3 

series demerit points. You now have 3 series demerit 

points. 

RD2 Ronan Murphy

It is alleged that you have: you have 

transgressed the Code of Driving Conduct- 

Schedule CH 26.1

The Race Director finds thaAs a result of a post-race inquiry being lodged in Race 9 an investigation between 

you and 98 was to be undertaken. The Race Director has viewed film evidence from Cars 91 and 98, it is 

determined that you have transgressed the Code of Driving Conduct- Schedule CH 26.1.2.4 in that: You 

changed your line twice on the middle straight to prevent overtaking attempt

The Clerk of the Course rules that Penalty CH 40.19 is 

imposed. 5 seconds added to your race time in race 9. 3 

series demerit points. You now have 4 series demerit 

points. 

1 Kyan Davie

It is alleged that you have: Run off at Turn 1 

during qualifying and vehicle was in a 

dangerous position. App 4 Sch Z 13.2 (1)a

The Clerk of the Course finds that: You were unable to re-join unassisted, and a full course red flag was 

displayed whilst vehcile recovered

The Clerk of the Course rules that Penalty Appendix One 

Schedule P A4Z.4 applies. You are penalised 3 grid 

places for Race 1

2 Anthony Van Der Berg

It is alleged that you have: Run off at Turn 1 

during qualifying and vehicle was in a 

dangerous position. App 4 Sch Z 13.2 (1)a

The Clerk of the Course finds that: You were unable to re-join unassisted, and a full course red flag was 

displayed whilst vehcile recovered

The Clerk of the Course rules that Penalty Appendix One 

Schedule P A4Z.4 applies. You are penalised 3 grid 

places for Race 1

3 Logan Spaans

It is alleged that you have: Run off at Turn 6 

during qualifying and vehicle was in a 

dangerous position. App 4 Sch Z 13.2 (1)a

The Clerk of the Course finds that: You were unable to re-join unassisted, and a full course red flag was 

displayed whilst vehcile recovered

The Clerk of the Course rules that Penalty Appendix One 

Schedule P A4Z.4 applies. You are penalised 3 grid 

places for Race 1

4 Elton Wichman

That during Qualifying the Black flag with 

Orange Disc, and signboard with your car 

number was displayed for 3 laps, you failed 

to report to the pits on the next lap This was 

changed to a Black Flag for the remainder of 

the qualifying. This is contrary to Appendix 

Four Schedule Z 11.1 (7)

The Clerk of the Course finds that: You entered the pits on the Black Flag but did not follow procedure 

The Clerk of the Course rules that Penalty Appendix One 

Schedule P A4Z.3 applies. You are excluded from the 

qualifying results and are fined $100.00.

5 Jeremy Hoskins

It is alleged that you have: That during 

Qualifying the Black flag with Orange Disc, 

and signboard with your car number was 

displayed for 3 laps, you failed to report to 

the pits on the next lap This was changed to 

a Black Flag for the remainder of the 

qualifying. This is contrary to Appendix Four 

Schedule Z 11.1 (7)

The Clerk of the Course finds that: You entered the pits on the Black Flag but did not follow procedure 

The Clerk of the Course rules that Penalty Appendix One 

Schedule P A4Z.3 applies. You are excluded from the 

qualifying results and are fined $100.00.

6 AJ Redding

It is alleged that you have: That during 

Qualifying the Black flag with Orange Disc, 

and signboard with your car number was 

displayed for 3 laps, you failed to report to 

the pits on the next lap This was changed to 

a Black Flag for the remainder of the 

qualifying. This is contrary to Appendix Four 

Schedule Z 11.1 (7)

The Clerk of the Course finds that: You still failed to enter the pits on the black flag

The Clerk of the Course rules that Penalty Appendix One 

Schedule P A4Z.3 applies. You are excluded from the 

qualifying results and are fined $300.00. Your licence is 

endorsed for 6 months until Wed 18 March 2020.

7 Brendon Neiman

It is alleged that you have: That during 

Qualifying the Black flag with Orange Disc, 

and signboard with your car number was 

displayed for 3 laps, you failed to report to 

the pits on the next lap This was changed to 

a Black Flag for the remainder of the 

qualifying. This is contrary to Appendix Four 

Schedule Z 11.1 (7)

The Clerk of the Course finds that: You still failed to enter the pits for the official flag signals

The Clerk of the Course rules that Penalty Appendix One 

Schedule P A4Z.3 applies. You are excluded from the 

qualifying results and are fined $300.00. Your licence is 

endorsed for 6 months until Wed 18 March 2020.

8 Tony Elminger
It is alleged that you have: Started outside of 

Grid Box. Appendix 4 Schedule Z 8.2 applies

The Clerk of the Course finds that: This was judge by Judge of Fact (Starts) Appendix 4 Schedule Z 10.12(1) 

applies. A "Time Penalty Board" and flag, with your car # was shown in Race 1

The Clerk of the Course rules that Penalty Appendix One 

Schedule P A4Z.8 applies. 10 seconds is added to your 

race time in race 4.

9 Oliver Gordon

It is alleged that you have: Vehicle was 

moving prior to start lights being 

extinguished. Appendix 4 Schedule Z 8.2 

applies

The Clerk of the Course finds that: This was judge by Judge of Fact (Starts) Appendix 4 Schedule Z 10.12(1) 

applies. A "Time Penalty Board" and flag, with your car # was shown in Race 3

The Clerk of the Course rules that Penalty Appendix One 

Schedule P A4Z.8 applies. 10 seconds is added to your 

race time in race 4.

Manawatu Car Club OctoberFAST!



10 Tony Elminger

It is alleged that you have: That during 

Qualifying the Black flag with Orange Disc, 

and signboard with your car number was 

displayed for 3 laps, you failed to report to 

the pits on the next lap This was changed to 

a Black Flag for the remainder of Race 1. 

This is contrary to Appendix Four Schedule Z 

11.1 (7)

The Clerk of the Course finds that: You still failed to enter the pits for the official flag signals

The Clerk of the Course rules that Penalty Appendix One 

Schedule P A4Z.3 applies. You are excluded from the 

qualifying results and are fined $300.00. Your licence is 

endorsed for 6 months until Wed 18 March 2020.

11 Mike Wallace

It is alleged that you have: Whilst completing 

a Black/Orange Flag you have Driven 

through the pits in excess of the 40 Kph 

Speed Limit. This is in breach of App 4 Sch Z 

10.1 (2)

The Clerk of the Course finds that: This was observed by judge fact pits. And recorded on the Speed Radar at 

the pit exit.

The Clerk of the Course rules that Penalty Appendix One 

Schedule P A4Z.11 applies. 30 seconds is added ot your 

race time in race 1

12 Ross Wilson

It is alleged that you have: Vehicle was 

moving prior to start lights being 

extinguished. Appendix 4 Schedule Z 8.2 

applies

The Clerk of the Course finds that: This was judge by Judge of Fact (Starts) Appendix 4 Schedule Z 10.12(1) 

applies. A "Time Penalty Board" and flag, with your car # was shown in Race 8

The Clerk of the Course rules that Penalty Appendix One 

Schedule P A4Z.8 applies. 10 seconds is added to your 

race time in race 8.

13 Ross Graham

It is alleged that you have: Vehicle was 

moving prior to start lights being 

extinguished. Appendix 4 Schedule Z 8.2 

applies

The Clerk of the Course finds that: This was judge by Judge of Fact (Starts) Appendix 4 Schedule Z 10.12(1) 

applies. A "Time Penalty Board" and flag, with your car # was shown in Race 10

The Clerk of the Course rules that Penalty Appendix One 

Schedule P A4Z.8 applies. 10 seconds is added to your 

race time in race 10.

14 Louis Redshaw

It is alleged that you have: Vehicle was 

moving prior to start lights being 

extinguished. Appendix 4 Schedule Z 8.2 

applies

The Clerk of the Course finds that: This was judge by Judge of Fact (Starts) Appendix 4 Schedule Z 10.12(1) 

applies. A "Time Penalty Board" and flag, with your car # was shown in Race 15

The Clerk of the Course rules that Penalty Appendix One 

Schedule P A4Z.8 applies. 10 seconds is added to your 

race time in race 15.

15 Dean Perkins

It is alleged that you have: Vehicle was 

moving prior to your handicap start signal 

being given. Appendix 4 Schedule Z 8.2 

applies

The Clerk of the Course finds that: This was judge by Judge of Fact (Starts) Appendix 4 Schedule Z 10.12(1) 

applies. A "Time Penalty Board" and flag, with your car # was shown in Race 20

The Clerk of the Course rules that Penalty Appendix One 

Schedule P A4Z.8 applies. 10 seconds is added to your 

race time in race 20.

16 David O'Connor

It is alleged that you have: Vehicle was 

moving prior to your handicap start signal 

being given. Appendix 4 Schedule Z 8.2 

applies

The Clerk of the Course finds that: This was judge by Judge of Fact (Starts) Appendix 4 Schedule Z 10.12(1) 

applies. A "Time Penalty Board" and flag, with your car # was shown in Race 21

The Clerk of the Course rules that Penalty Appendix One 

Schedule P A4Z.8 applies. 10 seconds is added to your 

race time in race 21.

17 David Whitburn

It is alleged that you have: Vehicle was 

moving prior to your handicap start signal 

being given. Appendix 4 Schedule Z 8.2 

applies

The Clerk of the Course finds that: This was judge by Judge of Fact (Starts) Appendix 4 Schedule Z 10.12(1) 

applies. A "Time Penalty Board" and flag, with your car # was shown in Race 21

The Clerk of the Course rules that Penalty Appendix One 

Schedule P A4Z.8 applies. 10 seconds is added to your 

race time in race 21.

18 Simon Baker

It is alleged that you have: Vehicle was 

moving prior to start lights being 

extinguished. Appendix 4 Schedule Z 8.2 

applies

The Clerk of the Course finds that: This was judge by Judge of Fact (Starts) Appendix 4 Schedule Z 10.12(1) 

applies. A "Time Penalty Board" and flag, with your car # was shown in Race 30

The Clerk of the Course rules that Penalty Appendix One 

Schedule P A4Z.8 applies. 10 seconds is added to your 

race time in race 30.

19 Simon Baker

It is alleged that you have: For the Start of 

race 30. You have Driven through the pit exit 

whilst  the red pit control light was 

illuminated. This is in breach of App4 Sch Z 

8.6.

The Clerk of the Course finds that: This was observed by judge fact starts

The Clerk of the Course rules that Penalty Appendix One 

Schedule P A4Z.10 applies. The signaling board with your 

car number and the words Drive Through Penalty was 

displayed on Lap 3 and youn complied on Lap 4

20 Ian Power

It is alleged that you have: Collided with Car 

46 after turn 5 on Race 29 Lap 1. Appendix 

Four Schedule Z 12.1- Causing a collision

The Clerk of the Course finds that: Upon listening to yourself and the other party and reviewing video evidence 

produced it is concluded that car 46 was in front and was not given racing room

The Clerk of the Course rules that Penalty Appendix One 

Schedule P A4Z.7 applies. You are fined $100.00 and are 

exluded from the results of race 29


